

通州时评

北京城市副中心
权威声音

2020年7月6日 星期一
农历庚子年五月十六 今日四版



制定防疫及天气等多个预案 “参考”工作人员全部核酸检测
我区高考各项工作准备就绪

详见4版

携手营造良好环境 为考生加油助力

详见4版

市委常委会召开扩大会议 传达学习贯彻中央政治局常委会会议精神 高水平规划建设管理好首都功能核心区 市委书记蔡奇主持会议

本报讯(记者 郝梦竹 范俊生)7月4日上午,市委常委会召开扩大会议,传达学习贯彻习近平总书记主持中央政治局常委会会议审议《首都功能核心区控制性详细规划(街区层面)(2018年—2035年)》时的重要讲话精神。市委书记蔡奇主持会议。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记八次亲临北京视察,十二次对北京发表重要讲话,充分体现了习近平总书记对首都发展、对北京工作的高度重视和极大关怀。我们要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,进一步把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来。

会议强调,要深刻领会核心区控规的特殊重要性,充分认识到核心区控规关系党和国家工作大局,关系北京城市发展和人民群众切身利益,进一步提高政治站位,努力建设政治生态优良、文化魅力彰显和人居环境一流的首都功能核心区。深刻领会核心区控规实施的示范引领作用,突出政治中心服务保障,突出民生改善工作,坚持首善标准抓好各项工作,不断开创核心区发展新局面。深刻领会规划的严肃性和权威性,坚决扛起守护好规划的责任,严格按规划办事,确保一张蓝图干到底。要进一步增强做好首都工作的责任感使命感,增强实施核心区控规的行动自觉,更加奋发有为地推

动首都新发展。会议强调,要牢牢把握重点任务,高水平实施核心区控规。首都最重要的还是政务功能。核心区工作的全部要义,就是全力营造安全优良的政务环境。要突出政治中心的服务保障,结合市级机关搬迁腾退办公用房的承接利用和非首都功能疏解,推动中央党政机办公布局优化,健全“四个服务”的各项制度机制,服务保障国家重大外事活动。要坚定有序疏解非首都功能,深化拓展疏解整治提升专项行动,严格落实“双控四降”,让核心区逐步“静”下来。疏解腾退资源要优先保障中央政务功能,完善城市服务功能。

会议强调,要加强老城整体保护。严格落实“老城不能再拆了”的要求,坚持“保”字当头。以中轴线申遗保护为抓手,带动重点文物、历史建筑腾退,强化文物保护和周边环境整治。保护老城整体格局,保护好中轴线、长安街和胡同、四合院,逐步扩大历史文化街区保护范围。加强历史文化资源展示利用,推进非遗传承和老字号复兴,讲述老北京故事。做好在京单位文物腾退保护,做到不求所有,但求向社会开放。以高水平城市设计强化老城历史格局与传统风貌。要提升人居环境和城市品质,加强生态修复和城市修补,持续推动街区保护更新和背街小巷环境精细化整治提升,带头实施好生活垃圾管理条例和物业管理条例,落实责任规划师制度,完善群众参与治理的机制,建设和谐宜居的美丽家园。

会议强调,要抓好改善民生工作。围绕“七有”“五性”,深化党建引领“吹哨报到”改革,完善“接诉即办”工作机制,推动主动治理、未诉先办,办好群众家门口的事。有序推进平房区申请式改善,完善“共生院”模式,让老胡同的居民过上现代生活。分类推进老旧小区综合整治,引入社会资本参与。妥善解决央产老旧小区、失管小区等问题。提高绿色交通出行比例,多措并举解决停车问题。加强市政基础设施建设。

会议强调,要加强公共卫生体系建设。坚持预防为主、防治结合,完善重大疫情防控体制机制,健全公共卫生应急管理体系,提升监测预警处置能力。做优做强区级疾病预防控制中心,加强社区卫生服务中心建设,筑牢基层公共卫生“网底”。强化街道公共卫生职责,深入开展爱国卫生运动,助力健康北京建设。建设韧性城市,注重留白增绿,建设应急救灾物资储备库,完善大型公共设施平疫转换预案。要切实维护首都安全,坚持底线思维,全力做好重大活动和重点地区安全保障工作,筑起坚固的国家安全屏障。

会议强调,要坚决维护核心区控规的严肃性和权威性。首都规划权属党中央,重大事项要及时向党中央请示报告。充分发挥首善把关、管重点、强监督的职能作用,进一步健全议事、协调、督导常态化机制,做实做细首善把关。领导干部和职能部门同志要敢于坚持原则,不做违规的事。加强对规划执行的监督检查,监督执纪问责要跟上。全市各区要支持配合,共同把核心区规划建设好。

本报讯(记者 刘薇)7月4日下午,我区召开新冠肺炎疫情疫情防控工作领导小组第七十四次会议,传达贯彻市新冠肺炎疫情疫情防控工作领导小组专题会议会议精神,进一步调度全区疫情防控工作。区委书记、区疫情防控工作领导小组组长曾赞荣主持,区委副书记、区长、区疫情防控工作领导小组副组长赵磊出席。

会议指出,当前疫情趋稳,但防控形势依然严峻复杂,要提高警惕,不能松懈,更不能产生麻痹思想,对防控工作中存在的突出问题要立即整改,举一反三、引以为戒。加强重点人员管理,排查隐瞒新发地活动史、隐瞒密切接触史、不遵守医学观察规定的人员,堵塞防控漏洞。继续做好新发地批发市场相关人员分类延长医学观察时间的后续工作,解除医学观察的人员,要落实健康监测等措施。

会议要求,要持续抓好核酸检测环节。各属地要落实好主体责任,核酸检测点组织工作要到位,防止人员聚集,避免交叉感染风险。检测机构要提升检测效率,主动为企业送“服务包”,开通核酸检测绿色通道。

会议强调,工地是防控的重点,要不折不扣落实疫情防控“四方责任”,加强管理,按照新版消杀指南,做好公共区域环境消杀工作。社区(村)要做到精准有效防控,落实好测温、查证、验码、登记等措施,严格执行居家观察要求,做好解除医学观察的人员健康管理工作。农贸市场、菜市场等重点场所防疫要继续抓好,加大消杀频次。

会议指出,高考在即,要周密细致做好防疫和服务保障工作,公安、交警等部门及早准备,维护好外围秩序,避免家长聚集,保障考试顺利进行。

会议强调,要发挥好12345市民服务热线的作用,对涉及疫情相关问题,要认真抓好整改落实,回应群众关切,解决好群众诉求。针对群众经常性反映的热点问题进一步梳理,抓住线索查找防控盲点,及时补短板、堵漏洞。

区新冠肺炎疫情疫情防控工作领导小组召开第七十四次会议

曾赞荣主持 赵磊出席

曾赞荣调研检查高考准备和疫情防控工作时强调 以考生为中心 细致周密做好高考服务保障

赵磊一同检查

本报讯(记者 陶涛)2020年北京高考将于7月7日至10日举行。7月4日上午,区委书记曾赞荣来到潞河中学和人大附中通州校区,调研检查高考准备和疫情防控工作。他强调,高考是考生的人生大事,要坚持底线思维,以考生为中心,尽心尽力、细致周密做好疫情防控下的各项高考准备和服务保障工作,确保高考健康平稳顺利。区委副书记、区长赵磊一同调研检查。

潞河中学考点门口的测温设备已准备就绪,考生进入时,监测设备会监测播报体温情况。进入校园,一张考场平面图摆放在显眼处,图上详细标注了各个考场的具体位置和楼层,考生了解考场具体分布后,可通过新搭建的500米雨廊进入考场。曾赞荣、赵磊详细察看考场、备用考场、考务室、卫生间等关键部位的消杀、布置等防疫措施落实情况。曾赞荣要求,要按照统一防疫标准和要求,细化各项应急预案,尽心尽力服务考生,高质量做好疫情防控形势下的高考准备工作。

人大附中通州校区考点共设置考场31个,备用考场3个,各考场座位已按要求调整到位,每个考场门口均配备了消毒湿巾、体温检测仪器等。考生入校后在哪儿备考,送考家长车辆如何疏导,考生如体温异常怎样启用备用考场……曾赞荣向

学校负责人一一询问,强调要在落实各项防疫措施,营造舒心、健康考试环境的同时,做好考生和家长的心理健康疏导工作,让考生以更好状态顺利参加高考。

检查中,曾赞荣向值守在考场的老师和工作人员表示慰问和敬意,并向全区参加高考的考生送上祝福。他指出,今年的高考经受疫情防控、新高考改革落地等多重考验,对广大考生、家长和老师来说都是人生中的难忘经历。要完善各项应急预案,提前研判考生、家长需求和可能出现的问题,细而又细抓好考场消杀、备用考场设置等工作。对考生做好健康监测的同时,做好考务工作人员核酸检测和健康管理。加强考生及家长心理疏导,为考生打造轻松温馨的考试环境。区教委、城管、交通等部门及属地要落实好主体责任,做好各项服务保障工作。

赵磊强调,要尽最大努力考虑每个细节,扎实做好高考准备工作。加强考点周边交通秩序疏导,严防送考车辆拥堵和人员聚集。严格按照防疫要求,做好考点考场环境消杀工作。加强各环节管理,严格考场纪律。重视考生心理状态,使服务保障工作更具人性化。各部门及社会各界要共同支持,为全体考生顺利应考创造良好的环境。

副区长董明慧参加。

八方合力与病毒赛跑 以人为本隔离不隔爱 天时名苑确诊病例单元解除封闭管控



小区居民走出家门,戴好口罩悠闲散步。 记者 常鸣/摄

详见2版

做好环境消杀和人员健康监测 坚决阻断传染源

赵磊一同检查

本报讯(记者 刘薇)7月3日下午,区委书记曾赞荣来到东六环改造工程二标段、东方厂周边棚户区改造安置房项目三标段、八通线(二期)南延工程、城市副中心消防指挥中心建设工地,检查在施工程防疫工作。他强调,要加强工地,特别是食堂、宿舍等生活聚集区域防疫管理,加大公共区域消毒频次,落实落细扫码测温、口罩佩戴等各项防护措施,做好人员健康监测,坚决阻断传染源。区委副书记、区长赵磊一同检查。

东六环改造工程二标段门口设有测温区,工作人员需经过扫码、测温、登记后方可进入。曾赞荣、赵磊来到项目施工现场和生活区,检查疫情防控措施落实情况。曾赞荣指出,疫情期间,各项防控措施都要落实到位,严格执行扫码、测温等要求,控制宿舍居住密度,坚决阻断传染源。

在东方厂周边棚户区改造安置房项目三标段,曾赞荣、赵磊主动扫码并接受体温检测后进入工地,先后察看宿舍、卫生间、食堂等区域。防疫物资是否齐备、公共区域多久消毒一次、工人是否全部核酸检测,曾赞荣向项目负责人询问防护物资储备、人员健康管理等情况,他指出,要提高工人的个人防护意识,实行日报制度,一旦发现发热患者,快速反应,有效处置。

在八通线(二期)南延工程,区领导详细了解疫情防控措施落实情况。目前,该项目到岗人数415人,由于没有食堂,选择集体订餐方式解决工人用餐问题。曾赞荣叮嘱项目负责人,要切实保障工人饮食安全,预防食源性疾病发生。

曾赞荣强调,工地要按照新版消杀指南,做好宿舍、食堂、洗漱间、卫生间等公共区域环境消杀工作,防止交叉感染。配备专职消杀员,做好相关培训,规范消杀频次和消毒溶液配比,在保障环境安全的同时防止过度消杀。

赵磊指出,工地要严格落实主体责任,加强人员健康监测,做好消杀工作,不放过任何重点部位和细节,坚决切断疫情传播途径。

当天,区领导还来到城市副中心消防指挥中心检查防疫工作。

扫一扫 知菜价

读者扫描二维码,即可知晓全区14家主要零售市场最新蔬菜价格。每日12时左右,更新当天最新数据,让您足不出户获取最准确的菜价信息。

